
第２２７２回例会報告議事録
日時　２４年１２月１１日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：	なし

・理事会の報告です。
　第４議案のレンゲまつりの継続ですが、５０周年に向けて経費を蓄えたいの
で、豚汁をやめたり、凧の材料費は有償でもらう等、レンゲまつりではなく幅
広く親子の凧作り大会という形で継続するのはどうかと考えています。米田年
度に向けて、社会奉仕で何か違う画期的な形があれば模索して行きたいと思
っています。
　地区の新世代委員会からの報告です。来年３月１〜３日に千葉県立鴨川青年

の家にて第３６回シニア	ライラ	セミナーが開催されます。ロータリアンの子弟または地域の新世代
の方達にぜひ参加していただきたいとのことです。
　湯下会員についてです。ご子息の方から、とにかく食欲がなくて点滴を打ちに病院に行っている
という話は聞いていたのですが、また入院されたとのことです。
　先週、瀧日ガバナー補佐年度の望年会（ぼうねんかい）に柏で参加させていただきました。非
常に仲がよく、おもしろい話がいっぱい出ました。ホームページの他にフェイスブックという個人の
意見を言うサイトを柏西ＲＣさんが立ち上げたそうです。週報のように一方通行ではなく、色んな意
見がもらえるので面白いです。色んなロータリークラブやライオンズクラブもフェイスブックを立ち上
げているようです。インターネットからもご覧になれます。若い人達はスマートフォンに慣れ親しんで
いますので、ロータリークラブに参加してみるきっかけになるかもしれません。
　忘年会等でお疲れだと思いますが、二日酔いの解消にはしじみの味噌汁と緑茶を一緒に飲まれ
ると効果が絶大だそうです。どうぞお身体を気遣って年末を乗り切っていただきたいと思います。

丸田会長会長挨拶

今年最後の親睦活動は来る１９日（水）のディナーショーです。
２３名の方が参加されます。ありがとうございます。会場は千葉市になります。
６時から受付です。バスの予定表をファックスさせていただきました。

塩毛委員長親睦委員会報告

　我孫子市スポーツ市民応援団の会議の報告です。今月２２日（土）ＮＥＣグ
リーンロケッツとキャノンの対戦が秩父宮ラグビー場であります。もし出来まし
たら皆様方お誘い合わせの上、ご参加ください。
　１月２日の中央学院大の箱根駅伝の応援ですが、今の所１４０名位です。も
う少し人数を増やしたいので、皆様方ご参加いただければと思います。
　我孫子市の市民応援団が駅伝の為に一生懸命応援をしていることが全国で
も何処にもないということで、千葉テレビから取材を受けました。我孫子市市

民応援団は８年目を迎えましたが、応援団の主旨が伝わり、確認されてきたのかなと思います。放
映されると、もっと我孫子市が売れて行くのではないかと思います。

星野会員より

　税理士会からの依頼で、麗沢大学で年に一回、租税法について講義をして
います。会計学の先生が受け持っているゼミなので、租税法の考え方を中心
に述べるのですが、会計学は今アイファースの流れを勉強しているので、現実
がどうであるかについて触れています。そのレジメを作っていましたので、その
中から租税法の方は割愛して、我が国の会計制度についてお話しさせていただ
きます。瀧日先生のご専門だと思いますので、もし間違い等ありましたらご訂
正お願い致します。

　１９４５年（昭和２０年）に日本が敗戦し、アメリカのブレトン・ウッズという所で国際金融機構
についての協定が行われました。ブレトン・ウッズ協定です。この時、１ドル３６０円の固定相場制
が引かれました。日本が戦争で負けてから経済復興を計って行く過程の中で、１ドル３６０円の固

上村文明会員卓話

・例会変更のお知らせ
	 松戸ＲＣ	 １２月１９日（水）クリスマス家族例会に変更
	 	 　点鐘１８：３０　会場：聖徳大学　生涯学習社会貢献センター１４階
	 	 １２月２６日（水）休会
	 	 ２５年１月２日（水）休会
	 柏ＲＣ	 １２月２６日（水）任意休会
	 	 来年１月２日（水）休会
	 	 来年１月９日（水）新年家族例会のため夜間例会に変更
	 	 　点鐘１８：３０　会場：三井ガーデンホテル柏
	 	 来年１月３０日（水）任意休会　夜：新人研修　１８：００〜
	 柏東ＲＣ	 １２月２７日（木）休会、２３日のクリスマス例会に振替
	 	 １２月２３日（日・祝）クリスマス家族例会
	 	 　点鐘１８：００　会場：ザ・クレストホテル柏
	 	 来年１月３日（木）休会
	 	 来年１月１０日（木）新年夜間例会に変更
	 	 　点鐘１８：００　会場：中華料理「香蘭」
	 松戸西ＲＣ	１２月１９日（水）クリスマス家族例会に変更
	 	 　点鐘１８時　会場：ナプシャルズ南柏
	 	 １２月２６日（水）夜間移動例会に変更
	 	 　点鐘１８：００　会場：びわ亭
	 	 来年１月２日（水）休会
	 柏西ＲＣ	 １２月２８日（金）休会
	 	 来年１月４日（金）休会
	 	 来年１月１１日（金）家族新年例会に変更

・流山ＲＣより週報受理。

松本幹事幹事報告

２１名出席（全員で２５名）　出席率８４％
小池会員代理出席報告

お名前 メッセージ 金　額

上村文明会員 卓話を行いました。 １,０００円　

志賀会員 ６回目の四国八十八ヶ所巡拝が満願しました。 ２,０００円　

丸田会長 無事年末と終える事が出来ました。 １,０００円　

当 日 計 ４,０００円　

今期累計 ２２５,０８８円　

ニコニコＢＯＸ

次ページへ続く
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（ｍａｔｓｕｍｏｔｏ@ａｂｉｋｏ-ｒｃ.ｊｐ）

丸 田 勝 功 
松 本 憲 事

奉仕を通じて平和を

Vol.４８　No.２０　平成２５年１月１５日号

ロータリーの友　事務局	 ホームページ	 www.rotary-no-tomo.jp
	 メールは	 web@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動
に賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進
される岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、
年間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

定相場ではとてもドルが持たないということになっていきます。ニクソン大統領が金融本位の兌換
はしないと宣言したニクソンショックによって、変動相場制に移行していきました。変動相場制をと
っても日本の円がどんどん高くなり、バブル経済に突入して行きます。バブルのきっかけになったの
が、１９８５年（昭和６０年）にアメリカのプラザホテルで先進５カ国により発表された為替レート
安定化に関するプラザ合意でした。その頃アメリカでは双子の赤字という現象があり、貿易収支も
真っ赤で、財政収支も赤字でした。山手線の中の地価でアメリカ一国が買えちゃうというほど馬鹿
な話もありました。平成元年（１９８９年）に日本でもバブルについて検討され、金融引き締めが
行われました。総量規制が行われ、土地関連融資が抑えられました。バブルがはじけたのは平成
２〜３年です。バブル崩壊によって土地の有価証券の評価額１３００兆円がすっ飛んだとも言われて
います。
その後、まさかの金融機関の倒産。長銀に始まり、日債銀、山一証券、三洋証券等が倒産しました。
　　会計制度の話になりますが、金融ビックバンという言葉があります。イギリスで証券制度改革
の中で生まれた言葉のようです。当時日本では護送船団方式という、みんなで企業を倒産させな
いような体制を行政を中心に組んでいました。橋本内閣の時に金融制度の改革で「フリー・フェア・
グローバル」という言葉が出て、日本の金融市場も地球全体の取引になりました。根本的には国
債取引が活発になって行った過程の中で、金融も会計制度も変わるという流れだと思っています。
　国債会計と我が国の会計がどうリンクしているかについてお話しします。取引が国際化するとと
もに資金調達も国際化しました。会計の成績たる財務諸表をどういう形で提供するのがよいのか
が課題になると思います。平成１０年に国際会計基準ＩＡＳがアメリカを中心にコアスタンダードに
なりました。ヨーロッパでは、ＥＵの市場の中で資金を調達するには国際財務報告基準（アイファ
ース）にのっとってやらなければなりません。これは現在の主流になっています。アイファースをア
ダプション（適応）するかコンバージェン（収束）するかの二つがありますが、日本は会計基準をア
イファースにコンバージェン（共通化）する方向で、アイファースが変わると日本の会計基準も変わ
ります。
　我が国の法人の約９９％が中小零細企業です。中小零細企業に関してはアイファースに基づく国
際会計基準でなくてもいいのではないかという流れも出てきました。社会的責任のある大企業は完
全にアイファースに準拠する、社会的責任のない大企業ならびに中小企業は中小企業版国際財務
会計基準もしくは中小企業会計指針によるということになりました。もっと小さい零細企業につい
ては中小会計要領によります。企業属性が違えば財務報告も違ってしかるべきだという考えのもと
に、この三つの形で検討されるべきだという方向性の中に今あります。
　今年２４年の２月に中小企業の会計に関する基本要領というものが出ました。これは完全にアイ
ファースを遮断すると言っています。
　会計制度云々は皆さんの中では意識されない所にあると思いますが、財務報告書がどういう性
格のもので、どう使われているのか、企業の大きさによってそれぞれの会計制度がある事等、知
っていただきたいと思いました。ありがとうございました。


